



习近平对进一步做好防汛救灾工作作出重要指示 尽最大努力保障群众生命财产安全

新华社北京7月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对进一步做好防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,近期,长江、淮河等流域,洞庭湖、鄱阳湖、太湖等湖泊处于超警戒水位,重庆、江西、安徽、湖

北、湖南、江苏、浙江等地发生严重洪涝灾害,造成人员伤亡和财产损失,防汛形势十分严峻。

习近平强调,当前,已进入防汛的关键时期,各级党委和政府要压实责任、勇于担当,各级领导干部要深入一线、靠前指挥,组织广大干部群

众,采取更加有力有效的措施,切实做好监测预警、堤库排查、应急处置、受灾群众安置等各项工作,全力抢险救援,尽最大努力保障人民群众生命财产安全。国家防总、应急管理部、水利部等部门要加强统筹协调,科学调配救援力量和救灾物资。驻地解放军

和武警部队要积极参与抢险救灾工作。

习近平要求,各地区各有关部门要在抓好防汛救灾各项工作的同时,精心谋划灾后重建,尽快恢复生产生活秩序。要认真做好受灾困难群众帮扶救助,防止因灾致贫返贫。

7月12日,国家防总将防汛Ⅲ级应急响应提升至Ⅱ级,水利部也将水旱灾害防御Ⅲ级应急响应提升至Ⅱ级。

就在当日零时,鄱阳湖标志性水文站星子站,湖水突破了有水文纪录以来的历史极值。江西省防汛抗旱指挥部11日将防汛应急响应紧急提升至最高级别Ⅰ级。而浙江启动Ⅰ级响应,水利部长江水利委员会、安徽启动Ⅱ级响应。

7月4日以来,长江、太湖流域出现强降雨,长江中下游干流监利及以下江段、洞庭湖、鄱阳湖,江西修水、抚河等212条河流发生超警戒以上洪水,其中72条河流超保证水位,19条超历史水位。太湖持续超警戒状态。

7月12日,武警江西总队500余名官兵坚守鄱阳县昌江圩堤坝一线处置险情。 新华社发

防汛升级 全力应战

19条河流水位破纪录 南方多地启动Ⅰ级Ⅱ级应急响应



江西 防汛应急响应提至Ⅰ级 鄱阳湖水位破极值

7月12日零时,鄱阳湖标志性水文站星子站的水位井内,湖水漫过一道红色标记——“1998年洪水水位22.52M”,这标志着我国最大淡水湖水位突破有水文纪录以来的历史极值。

据“鄱阳发布”发布,截至7月12日7:00,饶河鄱阳站水位已达22.74米,超1998年水位13厘米,目前仍在上涨中。

据江西省防汛抗旱指挥部消息,江西省应急管理厅统计,截至11日17时,7月6日开始的洪涝灾害已致江西省521.3万人受灾,农作物受灾面积达455.7千公顷,倒塌房屋403户,988间,直接经济损失64.9亿元。

截至7月12日7:00,饶河鄱阳站水位已达22.74米,超1998年水位13厘米,目前仍在上涨中。

7月以来,江西赣北和赣中北部地区降雨总量达到常年的3倍以上,江西省70个县降雨超250毫米。特别是7月6日以来,赣北更是普降暴雨、大暴雨。鉴于当前江西省的防汛形势,江西省防汛抗旱指挥部决定,于11日上午10时将防汛Ⅱ级应急响应提升至Ⅰ级。

江西省防汛抗旱指挥部秘书长徐卫明说,目前江西境内2545公里的沿江滨湖圩堤线有2279公里超警戒,长江和鄱阳湖水位仍在上涨,鄱阳湖可能发生流域性大洪水。眼下,部分堤坝土质差,长时间被水浸泡,抗渗能力弱,防御压力大。且江西省水库蓄水明显增多,水位普遍偏高,调蓄能力减弱,给下一阶段防汛工作带来挑战。

湖南 洞庭湖标志性水文站 城陵矶站超过保证水位

洞庭湖区防汛形势也进入紧急状态。据长江水利委员会水文中游局岳阳分局局长陈建湘介绍,12日3时,位于湖南岳阳的洞庭湖标志性水文站城陵矶站水位升至34.56米,超过保证水位0.01米,超警戒水位2.06米,且仍呈上涨趋势。这是城陵矶站自1904年建站以来出现的第六高水位,作为洞庭湖及长江流域水情“晴雨表”,城陵矶站超保证水位,意味着整个洞庭湖区防汛形势进入非常紧急的状态。随着水位不断上涨,洞庭湖区岳阳、益阳、常德三市先后启动防汛Ⅱ级应急响应。

记者从12日举行的湖南省防汛抗灾工作新闻发布会上获悉,6月28日以来的降雨,已导致湖南

省内洞庭湖区、沅水干支流、湘水和资水部分支流42站水位超警戒,湖区7站超保。湘资沅澧“四水”及长江来水,在洞庭湖碰头形成“上压下堵”不利局面,组合异常复杂。

湖北 五大湖泊水位 3个超警戒2个超保证

据湖北省防汛抗旱指挥部12日通报,湖北已有多条河流超警戒水位;五大湖泊中,斧头湖、长湖超保证水位。11日7时至12日7时,湖北累计降雨量50毫米至100毫米的有16个县,累计降雨量100毫米以上的有2个县;全省面平均降雨量为33.13毫米,最大降雨点为恩施鹤峰县大坪站113.5毫米。截至12日7时,湖北共有汉北河、大富水、环水、府澧河、澧水、倒水等6条河流超警戒水位,最大超警戒幅度为2.39米;富水阳新站水位23.52米,超保证水位1.02米。湖北五大湖泊中,3个超警戒水位,2个超保证水位。湖北省内有9座大型水库超汛限。

今年入梅以来,湖北省黄石市阳新县出现多轮强降雨过程。11日早上,阳新县富河水位达到23.70米,超过1998年23.69米的历史最高洪水水位。11日8时,阳新县将防汛

应急响应提升至Ⅰ级。

而受上游来水等因素影响,长江汉口站水位11日9时已达28.31米,超警戒水位1米以上。12日13时,水位到达28.7米,超过了发生在1996年7月22日的历史第四高水位。未来几天长江汉口站水位仍将持续上涨,预计到7月16日,长江汉口站水位将达到29.2米。

江苏 南京站潮位接近极值 太湖水位持续超警戒

记者从江苏省防汛抗旱指挥部办公室获悉,12日15时,南京站潮位已达10.02米,接近1998年长江大洪水的最高潮位;太湖平均水位已涨至4.45米,预计未来将接近保证水位。预计13日至15日太湖流域将面临新一轮降雨过程,太湖水位将超4.50米,接近保证水位。

安徽省应急管理厅防汛抗旱处负责人向记者介绍,当前安徽省长江干流水位按每天20多厘米的速度持续快速上涨,汇口站水位正逼近1998年最高水位。根据当前的雨情和水情,未来长江干流水位还将有40厘米至60厘米的涨幅。

南方强降雨仍在继续,江西、湖北、广西等地多条河流仍超警戒,一批大中小型水库水位上涨。

综合新华社、央视等

相关新闻

长江中下游各江段 未来几日相继出现洪峰

12日14时,长江干流莲花塘站水位达到34.34米并趋于平稳,长江中下游洪水洪峰正在通过城陵矶江段。据长江水利委员会预测,未来2到3天,洪峰将相继通过中下游干流各个江段,汉口、九江、大通等主要控制站的洪峰水位均将位居历史前列。

受持续强降雨影响,11日8时至12日8时,长江流域内有13站超历史最高水位(其中12站位于鄱阳湖湖区及尾间)、11站超保证水位,88站超警戒水位,主要分布在长江中下游干流、鄂东北水系、洞庭湖、鄱阳湖湖区及水系、雅砻江上游、大渡河上游、下游支流太阳江、巢湖等。

气象预报显示,12日、13日,长江流域的降雨略有减弱;14日至16日,受冷空气影响,降雨将再度加强,乌江、三峡区间、洞庭湖水系西北部、汉江中游、长江中下游干流附近有大到暴雨。

据新华社

山东10单位、10个人分别获评

十佳职工信赖的职工之家、娘家人

本报济南7月12日讯(记者韩晓婉 通讯员孟冉 刘晓林) 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从山东省总工会了解到,济南超意兴餐饮有限公司工会委员会等10个单位获评山东省“十佳职工信赖的职工之家”,陈启发等10个人获评山东省“十佳职工信赖的娘家人”。即日起,齐鲁晚报·齐鲁壹点联合山东省总工会开展“双

十佳”系列宣传活动,展现他们为职工办事的兢兢业业以及带给职工的暖心、贴心、可心的精准服务。

为进一步加强基层工会规范化建设,提升工会服务职工的能力水平,2018年省总工会下发《关于新时代职工之家建设的十条意见》《关于开展“争创十佳职工信赖的职工之家 争做十佳职工信赖的

娘家人”活动的实施意见》,对在全省开展“双争”活动作出部署。

“双争”活动开展以来,全省各级工会采取有效措施进行动员部署,扎实推进,涌现出一批工作业绩突出、深受职工信赖的先进基层工会组织和优秀工会干部。经过广泛推荐遴选,省总工会决定授予济南超意兴餐饮有限公司工会委员会等10个单位为山东省“十佳职工

信赖的职工之家”,陈启发等10个人为山东省“十佳职工信赖的娘家人”。

为进一步加大“争创职工信赖的职工之家,争做职工信赖的娘家人”活动的宣传力度,推动我省新时代职工之家建设,今年6月下旬以来,省总工会开展了为2019年度山东省“十佳职工信赖的职工之家”“十佳职工信赖的娘家人”获得

单位和个人送奖上门活动。

即日起,齐鲁晚报·齐鲁壹点联合山东省总工会开展“双十佳”系列宣传活动(详见A09版),展现他们为职工办事的兢兢业业及带给职工的暖心、贴心、可心的精准服务,激励更多基层工会对标先进,锐意进取,为全面开创新时代现代化强省建设新局面不断作出新贡献。